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1. Leia as afirmativas abaixo a respeito do Período de Payback simples, e depois responda 

i) O período de tempo exato necessário para a empresa recuperar seu investimento 

inicial em um projeto, a partir das entradas de caixa. 

ii) Como critério de decisão, se o período de payback for menor que o período de payback 

máximo aceitável, aceita-se o projeto 

iii) Como critério de decisão, se o período de payback for maior que o período de payback 

máximo aceitável, rejeita-se o projeto. 

iv) O método falha ao deixar de considerar o fator tempo no valor do dinheiro. 

a) Apenas as afirmações (i) e (ii) estão corretas 

b) Apenas as afirmações (iii) e (iv) estão corretas 

c) Apenas as afirmações (i), (ii) e (ii) estão corretas 

d) Todas as afirmações estão erradas 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

2. Considere um projeto de investimento inicial $42.000, e entradas de caixa anuais de 

$14.000. Qual o período de payback simples? 

a) 3 anos 

b) 2 anos 

c) 2,5 anos 

d) 3,5 anos  
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3. Determinar o payback simples do projeto de investimento a seguir utilizando uma taxa 

mínima de atratividade de 10% a.a.  

 

a) 7 anos e 9 meses 

b) 10 anos 

c) 8 anos 

d) 5 anos e 6 meses 

*dica utilize o Valor Presente (VP) para série postecipada com as entradas (PMT) identicos e 

traga, caso preciso, o último valor ao VP 

 

4. Tendo os dados de duas oportunidades de investimento, X e Y, pode-se afirmar que o 

projeto X é a melhor opção de investimento? 

 

a) Sim, porque apresenta menor período de payback 

b) Não, porque a abordagem do payback ignora as entradas de caixa do terceiro, 

quarto e quinto anos para o projeto X e do quarto e quinto anos para o 

projetoY  

c) Os dois projetos são igualmente interessantes 

d) Não há informações suficientes. 
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5. Determinar o payback descontado do projeto de investimento a seguir utilizando uma 

taxa mínima de atratividade de 12% a.a  

 

a) 8 anos e 1 mês 

b) 10 anos 

c) 8 anos 

d) 7 anos e 3 meses 

*dica utilize o Valor Presente (VP) para série postecipada com as entradas (PMT) identicos e traga, caso 

preciso, o último valor ao VP 

 

6.  Leia as afirmativas abaixo a respeito do Período de Payback descontado, e depois responda 

i) O período de tempo necessário para a empresa recuperar seu investimento inicial em um 

projeto, a partir das entradas de caixa e considerando-se o valor do dinheiro no tempo 

ii) Como critério de decisão, se o período de payback for menor que o período de payback 

máximo aceitável, aceita-se o projeto 

iii) Como critério de decisão, se o período de payback for maior que o período de payback 

máximo aceitável, rejeita-se o projeto. 

iv) O método falha ao deixar de considerar o fator tempo no valor do dinheiro. 

a) Apenas as afirmações (i) e (ii) estão corretas 

b) Apenas as afirmações (iii) e (iv) estão corretas 

c) Apenas as afirmações (i), (ii) e (iii) estão corretas 

d) Todas as afirmações estão erradas 

e) Todas as afirmações estão erradas 

 

GABARITO  

1. Resposta E 

2. Resposta A 

3. Resposta D 

4. Resposta B 

5. Resposta D 

6. Resposta C 


